
Πολιτική απορρήτου  

Πολιτική Απορρήτου σύμφωνα με τον κανονισμό ΕΕ 
2016/679  
Σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της ΕΕ , με το παρόν αναγνωρίζουμε ότι 
η Κοινοπραξία RELIEF δεσμεύεται να προστατεύει την ιδιωτικότητά σας. Η παρούσα δήλωση 
απορρήτου ισχύει για τη συλλογή πληροφοριών και δεδομένων σχετικών με τη διεξαγωγή των 
δραστηριοτήτων RELIEF. 

Ποια είναι η κοινοπραξία RELIEF? 
Η κοινοπραξία RELIEF αποτελείται από τα ακόλουθα ιδρύματα: 

• UOP – University of Peloponnese (Greece, coordinator) 

• ReadLab P.C. (Greece) 

• OTC – Olympic Training & Consulting LTD (Greece) 

• CERTH – Centre for Research and Technology Hellas Greece (Greece) 

• UNIFI – Università degli Studi di Firenze (Italy) 

• Terinov (Portugal) 

• Innovade LI (Cyprus) 

• MDU – Mälardalen University (Sweden) 

• UAc – Universidade Dos Acores (Portugal) 

• Dream (Italy) 

• SwIdeas (Sweden) 

• CESIE (Italy) 
 

Το έργο RELIEF - euRopean bio-Economy aLliancE in Farming είναι ένα έργο Erasmus+, 
συγχρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο της δράσης Alliance for 
Innovation. Η υλοποίηση του έργου θα διαρκέσει 36 μήνες, με ημερομηνία έναρξης: 01/06/2023 - 
λήξη στις: 31/05/2025. Το έργο επικεντρώνεται στην παροχή ευκαιριών κατάρτισης για φοιτητές 
πανεπιστημίων, γεωργικούς συμβούλους και αγρότες, ώστε να διευκολυνθεί η μετάβαση στη 
βιοοικονομία στον γεωργικό τομέα και να συμβάλει στην αναζωογόνηση των αγροτικών περιοχών 
της ΕΕ 
 
 
 
 

https://www.uop.gr/
https://read-lab.eu/
http://www.olympiakokek.gr/
https://www.certh.gr/
http://www.unifi.it/
http://www.terinovazores.pt/
http://www.innovade.eu/
https://www.mdu.se/en/malardalen-university
https://www.uac.pt/
http://www.dream-italia.it/
https://www.swideas.se/
https://cesie.org/en/


Ποια προσωπικά δεδομένα συλλέγουμε  
Σύμφωνα με το άρθρο 4 του κανονισμού ΕΕ 2016/679, ως «δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα» 
νοείται κάθε πληροφορία που αφορά ταυτοποιημένο ή ταυτοποιήσιμο φυσικό πρόσωπο 
(«υποκείμενο των δεδομένων»)- ως ταυτοποιήσιμο φυσικό πρόσωπο νοείται εκείνο που μπορεί να 
ταυτοποιηθεί, άμεσα ή έμμεσα, ιδίως μέσω αναφοράς σε αναγνωριστικό στοιχείο όπως όνομα, 
αριθμό ταυτότητας, δεδομένα θέσης, επιγραμμικό αναγνωριστικό ή σε έναν ή περισσότερους 
παράγοντες που σχετίζονται με τη φυσική, φυσιολογική, γενετική, ψυχική, οικονομική, πολιτιστική 
ή κοινωνική ταυτότητα του εν λόγω φυσικού προσώπου, ως «επεξεργασία» νοείται κάθε πράξη ή 
σύνολο πράξεων που εκτελείται σε δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα ή σε σύνολα δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα, είτε με αυτοματοποιημένα μέσα είτε όχι, όπως η συλλογή, η καταγραφή, 
η οργάνωση, η διάρθρωση, η αποθήκευση, η προσαρμογή ή η μεταβολή, η ανάκτηση, η αναζήτηση, 
η διαβούλευση, η χρήση, η γνωστοποίηση με διαβίβαση, η διάδοση ή η με άλλο τρόπο διάθεση, η 
ευθυγράμμιση ή ο συνδυασμός, ο περιορισμός, η διαγραφή ή η καταστροφή. Συλλέγουμε μόνο τις 
πληροφορίες που μας παρέχετε για τους σκοπούς της νομικής σας σχέσης με τον οργανισμό μας. 

- Προσωπικές πληροφορίες: όνομα και επώνυμο φυσικών προσώπων, επαφές όπως 
διεύθυνση, ταχυδρομικός κώδικας, πόλη, περιοχή, αριθμός τηλεφώνου, ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο (email) 

- Δεδομένα που αφορούν επαγγελματίες/οργανισμούς/επιχειρήσεις: πληροφορίες που 
αφορούν επιχειρήσεις, επωνυμία, φορολογική διεύθυνση και άλλα αναγνωριστικά στοιχεία 
(αριθμός φαξ και τηλεφώνου, φορολογικός κωδικός ή αριθμός ΦΠΑ). 

Επιπλέον, ενδέχεται να συλλέγουμε δεδομένα που παρέχονται όταν έχετε πρόσβαση στους 
ιστότοπούς μας, μέσω cookies και άλλων παρόμοιων τεχνολογιών και όταν επικοινωνείτε μαζί μας 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μέσων κοινωνικής δικτύωσης ή παρόμοιων τεχνολογιών. 
Παρόλο που τα δεδομένα αυτά δεν συλλέγονται έτσι ώστε να συσχετίζονται με το φυσικό 
πρόσωπο, αυτά τα διαδικτυακά αναγνωριστικά ενδέχεται να χρησιμοποιηθούν και να 
συνδυαστούν από τρίτους φορείς για τη δημιουργία προσωπικών προφίλ. Μεταξύ των 
διαδικτυακών αναγνωριστικών ενδέχεται να βρούμε τη διεύθυνση IP, τον τύπο του προγράμματος 
περιήγησης και τα στοιχεία του plug-in, τον τύπο της συσκευής (π.χ. επιτραπέζιο υπολογιστή, 
φορητό υπολογιστή, tablet, τηλέφωνο κ.λπ.), το λειτουργικό σύστημα, την τοπική ζώνη ώρας. Τα 
δεδομένα αυτά χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την παραγωγή στατιστικών αποτελεσμάτων. 

Γιατί επεξεργαζόμαστε τα δεδομένα σας  
Με τη συγκεκριμένη συγκατάθεσή σας, θα χρησιμοποιήσουμε τα δεδομένα σας με τους 
ακόλουθους τρόπους: 

1. για τη διαχείριση των υφιστάμενων και μελλοντικών νομικών σχέσεων, 
2. για τη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις που συνδέονται με τις προαναφερθείσες νομικές 

σχέσεις, 
3. για την οργανωτική διαχείριση των υφιστάμενων ή μελλοντικών νομικών σχέσεων, 
4. για τη συμμόρφωση με τους ισχύοντες νόμους και φορολογικούς κανονισμούς, 
5. για την προστασία των συμβατικών δικαιωμάτων, 
6. για στατιστικούς σκοπούς, 
7. για τη διεξαγωγή δραστηριοτήτων κοινωνικού μάρκετινγκ, συγκέντρωσης κεφαλαίων και 

επικοινωνίας σχετικά με τις υπηρεσίες που παρέχουν οι οργανώσεις μας μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή ταχυδρομείου 

Πώς επεξεργαζόμαστε «ευαίσθητες» προσωπικές πληροφορίες 



Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι απαγορεύεται η επεξεργασία ευαίσθητων δεδομένων 
(δηλαδή δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που αποκαλύπτουν τη φυλετική ή εθνοτική 
καταγωγή, τα πολιτικά φρονήματα, τις θρησκευτικές ή φιλοσοφικές πεποιθήσεις ή τη συμμετοχή 
σε συνδικαλιστική οργάνωση, καθώς και γενετικών δεδομένων, βιομετρικών δεδομένων με σκοπό 
τη μοναδική ταυτοποίηση ενός φυσικού προσώπου, δεδομένων που αφορούν την υγεία ή 
δεδομένων που αφορούν τη σεξουαλική ζωή ή τον γενετήσιο προσανατολισμό ενός φυσικού 
προσώπου). 
Παρέκκλιση από την απαγόρευση αυτή επιτρέπεται όταν η επεξεργασία πραγματοποιείται στο 
πλαίσιο νόμιμων δραστηριοτήτων με κατάλληλες εγγυήσεις από ίδρυμα, ένωση ή άλλο μη 
κερδοσκοπικό φορέα με πολιτικό, φιλοσοφικό, θρησκευτικό ή συνδικαλιστικό σκοπό και υπό τον 
όρο ότι η επεξεργασία αφορά αποκλειστικά τα μέλη ή τα πρώην μέλη του φορέα ή πρόσωπα που 
έχουν τακτική επαφή με αυτόν σε σχέση με τους σκοπούς του και ότι τα δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα δεν κοινοποιούνται εκτός του φορέα αυτού χωρίς τη συγκατάθεση των υποκειμένων 
των δεδομένων, 
Στις προαναφερθείσες περιπτώσεις, το υποκείμενο θα πρέπει να συμφωνεί με την επεξεργασία 
των δεδομένων. 

Πόσο καιρό διατηρούμε τα προσωπικά σας δεδομένα  
Θα διατηρήσουμε τα προσωπικά σας δεδομένα - που συλλέγονται σύμφωνα με τις παραγράφους 
1, 2, 3, 4, 5 και 6 - για όσο χρονικό διάστημα χρειαζόμαστε για να σας παρέχουμε τις υπηρεσίες 
που προσφέρει ο οργανισμός μας και για έως και 10 (δέκα) έτη. Τα δεδομένα σας θα διαγραφούν 
μόλις δεν τα χρειαζόμαστε πλέον. 
Τα προσωπικά δεδομένα που συλλέγονται για διαχειριστικούς και οικονομικούς σκοπούς θα 
αποθηκεύονται για έως και 10 έτη, λαμβάνοντας υπόψη τους σχετικούς νομικούς κανονισμούς. 
Θα διατηρήσουμε τα προσωπικά σας δεδομένα - που συλλέγονται σύμφωνα με την παράγραφο 
7 - για έως και 10 έτη. 
Μπορείτε να ανακαλέσετε τη συγκατάθεσή σας ανά πάσα στιγμή. 

Πως συλλέγουμε τα προσωπικά σας δεδομένα 
Η συγκατάθεσή σας είναι υποχρεωτική για τους σκοπούς των παραγράφων 1-6, προκειμένου να 
συμμορφωθούμε με τις νομικές υποχρεώσεις και τους νόμους και κανονισμούς της ΕΕ- η άρνηση 
παροχής προσωπικών δεδομένων δεν θα επιτρέψει στον οργανισμό μας να σας προσφέρει τις 
υπηρεσίες μας. Θα σας στείλουμε επικοινωνία μάρκετινγκ, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 7, 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή ταχυδρομικής υπηρεσίας. Μπορείτε να ασκήσετε τα 
δικαιώματά σας ανά πάσα στιγμή και να εξαιρεθείτε από τη λήψη αυτής της επικοινωνίας ή να 
επιλέξετε άλλους τρόπους επικοινωνίας, σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 3 και το άρθρο 15 του 
κανονισμού ΕΕ 2016/679. 
Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η παροχή των προσωπικών σας δεδομένων για τους σκοπούς 
που περιγράφονται στην παράγραφο 7 είναι εθελοντική. 
Η άρνηση κοινοποίησης των προσωπικών σας δεδομένων για τους προαναφερθέντες σκοπούς δεν 
θα μας επιτρέψει να πραγματοποιήσουμε τις ακόλουθες δραστηριότητες: αποστολή ενημερωτικού 
δελτίου σχετικά με τα έργα και τις πρωτοβουλίες μας μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή 
ταχυδρομείου. 



Πως επεξεργαζόμαστε τα δεδομένα σας  
Θα επεξεργαζόμαστε και θα αποθηκεύουμε τα δεδομένα σας αποκλειστικά για τους 
προαναφερθέντες σκοπούς, χρησιμοποιώντας ψηφιακές και αναλογικές συσκευές και σε σχετικές 
βάσεις δεδομένων, εξασφαλίζοντας τις κατάλληλες διασφαλίσεις, ώστε να διασφαλίζεται η 
διαρκής εμπιστευτικότητα, ακεραιότητα, διαθεσιμότητα και ανθεκτικότητα των συστημάτων 
επεξεργασίας, όπως ορίζεται από τον κανονισμό ΕΕ 2016/679. Μόνο τα υποκείμενα που έχουν 
αποκτήσει πρόσβαση στα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα από τον υπεύθυνο επεξεργασίας ή 
τον εκτελούντα την επεξεργασία μπορούν να επεξεργαστούν τις πληροφορίες αυτές. Τα δεδομένα 
μπορούν να χρησιμοποιούνται και να συλλέγονται από τρίτους (π.χ. κέντρα δεδομένων ή 
εταιρείες). Οι οργανισμοί αυτοί ορίζονται ως εκτελούντες την επεξεργασία και πρέπει να 
συμμορφώνονται με τους νομικούς κανονισμούς και τις συμβατικές υποχρεώσεις που σχετίζονται 
με την υφιστάμενη νομική σχέση. 

Κοινωνικά Δίκτυα   
Ο ιστότοπός μας μπορεί να προσφέρει πρόσβαση σε κοινωνικά δίκτυα. Οι όροι παροχής υπηρεσιών 
και η Πολιτική Απορρήτου που ισχύουν για τις εν λόγω πλατφόρμες δημοσιεύονται στον ιστότοπό 
τους. Το ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ δεν μπορεί να ελέγξει τον τρόπο με τον οποίο 
χρησιμοποιούνται τα δεδομένα που μοιράζονται σε ένα δημόσιο φόρουμ, chat ή dashboard, όντας 
το υποκείμενο των δεδομένων που είναι υπεύθυνο για την επικοινωνία αυτή. 

Cookies 

Τεχνικά cookies 
Αυτά χρησιμοποιούνται για τον αποκλειστικό σκοπό της «μετάδοσης επικοινωνιών σε δίκτυο 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών, ή στο βαθμό που είναι απολύτως απαραίτητο για την παροχή 
υπηρεσίας από την εταιρεία πληροφοριών που ζητείται ρητά από το συμβαλλόμενο μέρος ή τον 
χρήστη για την παροχή της εν λόγω υπηρεσίας».  Αυτά δεν χρησιμοποιούνται για κανέναν απώτερο 
σκοπό και συνήθως εγκαθίστανται απευθείας από τον ιδιοκτήτη ή τον διαχειριστή του ιστότοπου 
(τα λεγόμενα «ιδιόκτητα» ή «συντακτικά» cookies). Αυτά μπορούν να διαχωριστούν σε: τα cookies 
περιήγησης ή συνεδρίας, τα οποία εγγυώνται την κανονική πλοήγηση και χρήση του ιστότοπου 
(καθιστώντας δυνατή, για παράδειγμα, την πραγματοποίηση αγορών ή την πιστοποίηση 
ταυτότητας για την πρόσβαση σε αποκλειστικές περιοχές)- τα cookies ανάλυσης που 
εξομοιώνονται με τα τεχνικά cookies, όπου χρησιμοποιούνται απευθείας από τον διαχειριστή του 
ιστότοπου για τη συλλογή πληροφοριών, σε συναφή μορφή (ανώνυμα), σχετικά με τον αριθμό των 
χρηστών και τον τρόπο με τον οποίο επισκέπτονται τον ιστότοπο, λειτουργικά cookies που 
επιτρέπουν στον χρήστη να πλοηγηθεί σε σχέση με μια σειρά επιλεγμένων κριτηρίων (π.χ. τη 
γλώσσα ή τα προϊόντα που επιλέγονται για αγορά) προκειμένου να βελτιωθεί η παρεχόμενη 
υπηρεσία, υπό την προϋπόθεση ότι ενημερώνουμε τους χρήστες μας όπως ορίζει το άρθρο 13 του 
κανονισμού ΕΕ 2016/679. 
Για τα εν λόγω cookies δεν απαιτείται συγκατάθεση μετά από ενημέρωση. 
 
 



Cookies σκιαγράφησης προφίλ  
Αυτά χρησιμοποιούνται για τη δημιουργία προφίλ των χρηστών και χρησιμοποιούνται για την 
αποστολή διαφημιστικών μηνυμάτων σύμφωνα με τις προτιμήσεις που δείχνουν κατά τη διάρκεια 
της διαδικτυακής τους δραστηριότητας. Λόγω της παρεμβατικότητάς τους όσον αφορά την ιδιωτική 
σφαίρα των χρηστών, οι ευρωπαϊκοί και ιταλικοί κανονισμοί απαιτούν την επαρκή ενημέρωση των 
χρηστών σχετικά με τη χρήση τους και συνεπώς την έγκυρη συγκατάθεσή τους. Μια σελίδα στο 
Διαδίκτυο, όπως μια ηλεκτρονική εφημερίδα, περιέχει πολλά αντικείμενα και κάθε τομέας μπορεί 
να θέσει cookies, επομένως τα προγράμματα περιήγησης στο διαδίκτυο επιτρέπουν και 
υποστηρίζουν αυτή την τεχνολογία. Σκοπός τους είναι να καταγράφουν και να ανιχνεύουν 
πληροφορίες που συνδέονται με την εμπειρία των χρηστών, καθώς ταξιδεύουν μεταξύ των 
σελίδων, αναγνωρίζουν τους χρήστες και θυμούνται τις προτιμήσεις και τις ρυθμίσεις τους όταν 
επιστρέφουν στον ιστότοπο, προκειμένου να παρέχουν σχετικό περιεχόμενο και διαφήμιση. Η 
απενεργοποίηση των cookies προφίλ μπορεί να έχει αρνητικό αντίκτυπο στην εμπειρία περιήγησης 
των χρηστών. 

Κοινοποίηση των δεδομένων σας με τρίτους 
Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι τα προσωπικά σας δεδομένα, τα οποία συλλέγονται 
σύμφωνα με τις παραγράφους 1-7, ενδέχεται να κοινοποιηθούν σε άλλα μέρη προκειμένου να 
τηρηθούν οι υποχρεώσεις που περιέχονται στη σύμβαση μεταξύ εσάς και των οργανισμών μας 
και να απαντηθούν συγκεκριμένα αιτήματά σας. 
Τα μέρη στα οποία ενδέχεται να κοινοποιήσουμε τα προσωπικά σας δεδομένα είναι τα εξής: 

• υπηρεσίες επιβολής του νόμου, δικαστικές αρχές, φορείς, επαγγελματίες, εταιρείες, 
δημόσια διοίκηση και άλλες οντότητες που εκτελούν διοικητικά, λογιστικά και διαχειριστικά 
καθήκοντα που συνδέονται με τις συνήθεις δραστηριότητές μας (νομικές υποχρεώσεις), 

• τράπεζες, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, επαγγελματίες, σύμβουλοι στους οποίους η εν 
λόγω κοινοποίηση είναι απαραίτητη για την εκτέλεση σύμβασης μαζί σας (συμβατικές 
υποχρεώσεις). 

Θα χρησιμοποιήσουμε τα προσωπικά σας δεδομένα μόνο όταν έχουμε νόμιμο λόγο να το 
πράξουμε, διαφορετικά τα δεδομένα σας δεν θα κοινοποιηθούν σε τρίτους. 
 
Διεθνής και ευρωπαϊκή μεταφορά δεδομένων 
Η επεξεργασία των δεδομένων σας θα γίνεται αποκλειστικά στην Ελλάδα και εντός του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου. 
Τα δικαιώματά σας όσον αφορά τα προσωπικά δεδομένα που διατηρούμε σύμφωνα με τον 
κανονισμό ΕΕ 2016/679 
Μπορείτε να ασκήσετε τα δικαιώματά σας ανά πάσα στιγμή, όπως ορίζεται στο άρθρο 7, παρ. 3, 
και τα άρθρα 15 και επόμενα του κανονισμού ΕΕ 2016/679: 
1. δικαίωμα πρόσβασης σε δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 
2. δικαίωμα διόρθωσης και διαγραφής δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 
3. δικαίωμα περιορισμού της επεξεργασίας. 
4. δικαίωμα στη φορητότητα των δεδομένων. 
5. δικαίωμα εναντίωσης στην επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
6. δικαίωμα υποβολής καταγγελίας στην ιταλική αρχή προστασίας δεδομένων.  
 
Μπορείτε να ασκήσετε τα δικαιώματά σας στέλνοντάς μας ένα μήνυμα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου στη διεύθυνση d.petropoulos@uop.gr ή μια επιστολή που απευθύνεται στο 



Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Σχολή Γεωπονίας και Επιστήμης Τροφίμων, Πανεπιστημιούπολη 
Αντικάλαμος, Καλαμάτα - Ελλάδα.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες: +30 2721045106 
 
Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την επεξεργασία δεδομένων μπορούν να προστεθούν κατά τη 
συλλογή δεδομένων. 


